
Ata nº. 3147 (Três mil e cento e quarenta e sete) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado 
do Paraná. 

Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, em sua décima sétima legislatura 
realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul conforme convocação do Senhor 
Presidente, em sua sede à Avenida AnunciatoSonni, 2945, às 19h30min, onde todos os vereadores 
estiveram presentes. O Presidente convidou o Vereador José Carlos Ranzani para fazer oração. Tendo a 
Ata da Sessão anterior nº 3146 datada de 08/05/2023, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes 
da Sessão, colocou a mesma em discussão, logo em seguida o Senhor Presidente colocou a mesma em 
votação que foi aprovada por unanimidade de votos. EXPEDIENTE:LEITURA DOS PROJETOS DE 
LEIS: Projeto de Lei nº 011/2023 de autoria do Vereador Bruno Fernando Cavassani que tem por 
súmula: Dispõe sobre o acesso a medicamentos e produtos à base de Canabidiol (CBD) e 
Tetrahidrocanabidiol (THC) para tratamento de doenças, síndromes e transtornos de saúde no Município 
de Jandaia do Sul; Projeto de Lei nº 012/2023 de autoria do vereador Adenilson de Oliveira Vicente que 
tem por súmula: Dispõe sobre a publicação do Currículo de todos os ocupantes de cargos comissionados 
vinculados ao Poder Executivo do Município de Jandaia do Sul-PR; Projeto de Lei nº 013/2023 de 
autoria do vereador João Paulo Bosio que tem por súmula: Autoriza a cessão onerosa do direito à 
denominação de espaços e eventos públicos e a concessão de uso de espaços públicos para publicidade, 
na forma que especifica; Projeto de Resolução nº 006/2023 de autoria do Vereador Adenilson de Oliveira 
Vicente que tem por súmula: Institui o Código de Ética e Decoro Parlamentar na Câmara Municipal de 
Jandaia do Sul. VETO do Executivo Municipal ao Projeto de Lei de nº 021/2023 de sua autoria, que tem 
por súmula: Autoriza o chefe do poder executivo a ceder em regime de comodato bem móvel à 
Associação de Proteção a Maternidade e a Infância de Jandaia do Sul, e dá outras 
providências.LEITURA DOS REQUERIMENTOS:Requerimento apresentado pelos vereadores 
BRUNO FERNANDO CAVASSANI e ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR,solicitando ao 
senhor Prefeito Municipal a substituição das lâmpadas queimadas da Rua Souza Naves, a partir da Rua 
José Francisco Borges até a BR 376, e no prolongamento da mesma, no trecho a após a Rodovia, 
adentrando ao Residencial Planalto. Senhor Prefeito, têm sido recorrentes as solicitações dos moradores 
dos bairros abaixo da rodovia e que necessitam trafegar por esse logradouro, que reclamam da ausência 
de iluminação tornando o local muito perigoso à noite.Requerimento apresentado pelos 
VereadoresBRUNO FERNANDO CAVASSANI, ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE, 
ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR E JOSÉ CARLOS RANZANI,solicitando ao Prefeito 
Municipal que informe através de relatório detalhado, o nome de todos os servidores 
COMISSIONADOS do município. Senhor Prefeito, solicitamos celeridade nesta informação, que deve 
conter as pessoas que prestaram serviço de janeiro a Novembro de 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2021 e 
2022 e os que prestaram de Janeiro de 2023 até a presente data.Requerimento apresentado pelo 
VereadorJOÃO PAULO BOSIO, solicitando ao Senhor Prefeito Municipal que informe como se 
encontra o processo de implantação do PARQUE INDUSTRIAL DO DISTRITO DE SÃO JOSÉ. A 
esse respeito, nessa mesma perspectiva, solicita informações sobre o andamento do processo de reversão 
dos terrenos irregulares dos demais parques industriais do Município, para que sejam dados os destinos 
da maneira correta, sendo instrumentos de fomento e incentivo ao progresso local. Senhor Prefeito, 
interessa saber quando se pretende realizar a distribuição de lotes estimulando assim o comércio e a 
implantação do setor produtivo do Município, promovendo a expansão empresarial e industrial, por meio 
de instalação de postos de trabalho, visando o incremento da receita local, bem como instrumento de 
fomento e incentivo ao progresso local.Requerimento apresentado pelo VereadorJOÃO PAULO 
BOSIO, solicitando ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, para 
que coloque em debate perante essa Casa os importantes projetos de REFORMA ADMINISTRATIVA 
DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL com o fim de que essa casa possa melhorar o ambiente de 
pessoal, reduzindo custos e melhorando a performance do serviço publico.Senhor Presidente, encontra-se 
em andamento importantíssimos Projetos que tramitam nessa casa de leis pelos números 114/2022 e 
115/2022, tendo como tema Reforma Administrativa. Mas, infelizmente, não está sendo debatida a 
altura, por isso venho solicitar que seja nomeada uma comissão para trabalhar ativamente nesses 
processos.Temos a oportunidade de apresentar emendas e propostas para que melhorem os serviços 
prestados ao nosso município. É a chance de enxugar a máquina pública, acabar de vez com a criação de 
mais cargos comissionados e de confiança e sim valorizar quem realmente mais importa que são os 
servidores de carreira. Valorizando dando a oportunidade de um plano de carreira, qualificando-os e 



profissionalizando o funcionalismo teremos mais eficiência e eficácia nos serviços públicos de qualidade, 
exigência essa de todos os munícipes que pagam os seus impostos.Com uma reforma administrativa justa 
com certeza teremos servidores devidamente qualificados prestando um melhor serviço público de 
qualidade e um maior zelo pelo patrimônio público. Requerimento apresentado pelo VereadorBRUNO 
FERNANDO CAVASSANI, solicitando ao senhor Prefeito Municipal que realize a 
REVITALIZAÇÃO e a devida ILUMINAÇÃO do Parquinho Infantil localizado na Praça do Café. 
Senhor Prefeito, por ser um local muito agradável onde os Munícipes costumam frequentar no final da 
tarde para um lanche ou conversa descontraída, as crianças que acompanham seus pais costumam brincar 
nesse playground. Ocorre que os brinquedos estão danificados e consertados improvisadamente com 
cordas de nylon. A iluminação está precária e não oferece a segurança que essas pessoas necessitam. 
Essa ação vai tornar o local mais seguro e com certeza vai atrair mais frequentadores.Requerimento 
apresentado pelo vereadorCLAUDIO ROBERTO TÁPAROà empresa RUMO LOGÍSTICA, 
solicitando a inclusão do nosso município junto àquelas que receberão a instalação de sensores de 
aproximação nas passagens de nível. Segundo a empresa, a instalação do equipamento integra um 
projeto-piloto que vai levar a tecnologia para cruzamentos com alto índice de acidentes em municípios 
do Paraná. Jandaia do Sul, localizada estrategicamente faz a ligação do noroeste do estado com o vale do 
Ivaí e as BRs 369 e 376, que levam à Capital do Estado tendo, portanto, intenso tráfego de veículos leves 
e pesados que se confrontam com as ferrovias ali existentes. Suas estatísticas revelam alta quantidade de 
acidentes com vítimas sendo inclusive, num passado recente, notícia nacional com vários óbitos 
infelizmente. A esperança de nossos munícipes é que se faça algo de concreto assim, visando dar uma 
maior segurança a todos.Requerimento apresentado pelos VereadoresJOÃO PAULO BOSIO e 
SERGIO DIAS DE LIMA, solicitando que informe se há possibilidade de realizar melhorias na Rua 
Iracema em nossa cidade, com infraestrutura completa de meio-fio, galerias pluviais e asfalto. Senhor 
Prefeito, é uma rua curta, mas que tem casas na mesma e os proprietários pagam IPTU (fotos anexas) e 
nos procuraram para ajudar a cobrar melhorias urgentemente, e também é muito importante para o 
desenvolvimento da cidade e para assegurar a segurança e o conforto no deslocamento dos moradores. 
Requerimento apresentado pelo VereadorANTONIO TADEU ROCCO, solicitando ao Senhor Prefeito 
Municipal que informe da viabilidade da construção de uma CRECHE PARA IDOSOS.Senhor 
Prefeito, o avanço da idade acompanha uma série de dúvidas e preocupações que vão além do 
surgimento de doenças: com as limitações que o corpo passa a apresentar, surge o receio de acidentes, 
principalmente com aqueles idosos que precisam ficar sozinhos durante muito tempo. A solidão, aliás, é 
outro problema que desperta apreensão nos familiares de entes idosos. Essa ação vai ajudar a solucionar 
o problema da grande parte da população do nosso município que se encontra nessa situação.LEITURA 
DOS OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº 03/2023 do senhor Roberto de Campos, convidando para festa 
junina no pátio da antiga Estação Ferroviária. Convite. A Prefeitura Municipal de Jandaia do Sul através 
do Departamento de Obras convida para a Conferência Municipal a ser realizada no Auditório Municipal 
para estudos do Plano Diretor.  Livre a palavra ao Vereador Bruno Fernando Cavassani, saudou os 
presentes, pontuou sobre o Projeto de Lei nº 011/2023que dispõe sobre o acesso a medicamentos como o 
Canabidiol, destacando que é um avanço importante na legislação do nosso Município, que visa diminuir 
a burocracia e facilitando o tratamento para quem sofre de epilepsia, esclerose múltipla e fibromialgia. 
Projeto muito importante, foi aprovado no município de Mandaguari.Livre a palavra ao Vereador José 
Carlos Ranzani, saudou a todos e salientou que a população tem abordado perguntando sobre o 
andamento do processo da cassação do prefeito. Disse que o Prefeito Lauro Junior foi notificado no dia 
08 de maio, portanto estamos esperando que ele possa apresentar a defesa dele. O processo é bastante 
lento, mas tem que esperar os dez dias úteis.Livre a palavra ao Vereador Antônio Tadeu Rocco, 
saudou a todos, reiterou a apresentação do vereador Bruno Cavassani sobre o projeto de acesso a 
medicamentos como o Canabidiol, disse que realmente traz resultados, pesquisas foram feitas. Ressaltou 
a importância de ser aprovado esse projeto.ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em segunda 
discussão os Processos nº 40 e 41/2023 que foram aprovados por unanimidade de votos. Em seguida, foi 
colocado em votação secreta a discussão sobre o Veto ao Projeto de Lei nº 021/2023 de autoria do 
Executivo Municipal, aprovado por unanimidade de votos. Requerimentos: (01) Bruno Fernando 
Cavassani e Ademar AntonioKoteski Junior; (01)Bruno Fernando Cavassani, Adenilson de Oliveira 
Vicente,Ademar AntonioKoteski Junior e José Carlos Ranzani, (02) João Paulo Bosio; (01) Bruno 
Fernando Cavassani; (01) Claudio Roberto Táparo; (01)João Paulo Bosio e Sérgio Dias de Lima; (01) 
Antônio Tadeu Rocco. Todos os documentos foram aprovados por unanimidade de votos, exceto o 
Requerimento do vereador João Paulo Junior que solicita a discussão sobre o projeto de Reforma 



Administrativa, que foi aprovado pela Maioria, com votos contrários dos Vereadores Adenilson de 
Oliveira Vicente e Bruno Fernando Cavassani.EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Adenilson disse 
como é importante o nosso trabalho, voltado para atender a população, no entanto o nosso Executivo tem 
trabalhado visando atender os amigos e outros interesses ocultos. A nossa cidade perdeu muito com esta 
gestão. A única obra feita no município foi aquele jardinzinho em frente à Prefeitura. Nosso prefeito está 
preocupado com fotos e vídeos, parece que é um influenciador digital. A nossa cidade está pagando caro 
por caso de uma pessoa que assumiu e não tem compromisso. O presidente, Vereador Cláudio Táparo 
passou a presidência para o vice, Sérgio de Lima para fazer uso da palavra. Disse que lá no início do ano 
de 2021, o saudoso vereador Porrão falou que estava entristecido porque alguma pessoa havia falado no 
rádio que essa era a pior Câmara de vereadores que existiu no Município. Então eu falei para ele: eu acho 
que essa pessoa não está acompanhando essa gestão. Essa Câmara tem trabalhado e muito esses quase 
dois anos e meio. Todos os vereadores desta casa tem um empenho muito grande em atender as pessoas e 
levar suas demandas, em buscar projetos em outros municípios que estão dando certo e digo que 
qualquer gestor que sentar naquela cadeira de Prefeito e atender 30% do que sai desta Casa como 
solicitação, de requerimento, de projeto, é a melhor administração que existe. Se não for a melhor, está 
próximo de ser a melhor. Porque são excelentes projetos, demandas que mudam a vida da população, 
visando dar melhor condição de vida, mas poucos projetos são finalizados. Coma palavra, o vereador 
Bruno Cavassani quis destacar que desde o início de 2021 tem trabalhado com a consciência tranquila, 
apontando diversos projetos, requerimentos e indicações, tudo para atender as necessidades e interesses 
da população. O Prefeito deveria atender, pois tem que ouvir a população, tem que atender os vereadores, 
disponibilizando medicamentos e atendimentos. Vou estar sempre à disposição da população. O vereador 
Mazinho Koteski desejou boa noite a todos e afirmou: Não existe aqui nenhuma rixa com o Prefeito, eu 
sempre trabalhei o certo como certo. O caminho do bem é longo, tem subida, tem descida. O do mal, não, 
mas o do bem sempre vai vencer. Nós somos a chave do problema e da solução. Vereador Claudio 
agradeceu todos os presentes e reforçou o convite à população para a Conferência Municipal a ser 
realizado no dia 16 de maio no Auditório Municipal Lourenço Ildefonso às 19h30min, para discussão do 
Plano Diretor.Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de Deus, deu por encerrado os 
trabalhos da presente sessão, convocando Senhores Vereadores para Sessão Ordinária 22/05/2023 às 
19:30 horas, do que para que constar, eu Welton Pinheiro- Primeiro-Secretário mandei lavrar a 
presente Ata que subscrevo e assino juntamente com o Presidente.  
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